NUR FÜR DIPLOMSTUDIENGÄNGE!


Organisatorische Hinweise zum 2. Praxissemester und zur Diplomarbeit 
Die Dauer des 2. Praxissemesters beträgt 20 Wochen ohne Krankheits- und Urlaubstage. Hierfür müssen Sie den Vordruck für die Anmeldung ausfüllen (im Internet http://www.maschinenbau.hs-magdeburg.de, dann dem Link „Praxissemester/Anträge /Unterlagen“ folgen) und zusammen mit einer Kopie Ihres Vertrages einreichen. Diese verbleiben beim Praxissemesterbeauftragten. Das Amt des Praxissemesterbeauf​tragten des Instituts für Maschinenbau (IfM) wird wahrgenommen durch Herrn Dipl.-Ing. Pomraenke. Der Postkasten befindet sich im Haus 10 gegenüber dem Sekretariat des IfM, beschriftet mit dem Namen „Pomraenke“. Sollten Sie Unterlagen auf dem Postweg versenden, nutzen Sie bitte folgende Anschrift:
Hochschule Magdeburg-Stendal (FH)

Institut für Maschinenbau / Haus 10
Herr Pomraenke
Breitscheidstrasse 2

39114 Magdeburg
Sollte Ihre Praxisstelle eine Bestätigung der Hochschule über ein Pflichtpraktikum benö​tigen, senden wir Ihnen auf Anfrage an joern.pomraenke@hs-magdeburg.de per 
E-Mail ein ausdruckbares Dokument, das diesen Sachverhalt bestätigt. Sollte das nicht reichen, oder Sie benötigen eine Unterschrift/Stempel auf einem anderen Formblatt, vereinbaren Sie bitte einen Termin.

Die Zeit zur Anfertigung der Diplomarbeit beträgt 12 Wochen. In der Regel ist die Diplom​arbeit das Ergebnis Ihrer Tätigkeit im 2. Praxissemester. Den Antrag für die Diplomarbeit finden Sie ebenfalls im Internet. Der Antrag ist vollständig!! ausgefüllt ohne die letzten beiden Unterschriften (Praktikantenamt/Prüfungsausschuß) abzugeben. Dazu gehören die geforderten Angaben zu Ihrer Person, Unterschriften des Erst- und Zweitbetreuers, des Prüfungsamtes und Ihrer eigenen Unterschrift mit Datum. Das Datum auf dem Blatt neben Ihrer Unterschrift entspricht dann in der Regel dem Ausgabedatum der Diplom​arbeit. Dementsprechend ist Ihr Abgabetermin taggenau 12 Wochen später. 
Der Praxissemesterbeauftragte prüft vorher, ob alle notwendigen Vorleistungen bezüglich der Anerkennung Ihrer Praktika von Ihnen erbracht wurden. Sollten Unterlagen fehlen, werden Sie vorzugsweise per E-Mail davon in Kenntnis gesetzt und aufgefordert diese nachzureichen bzw. den Sachverhalt zu klären. Und deshalb an dieser Stelle noch einmal: Dazu ist es notwendig, dass die Anmeldung zur Diplomarbeit vollständig mit allen Angaben ausgefüllt wurde! 
Der Praxissemesterbeauftragte prüft nicht, ob das Thema Ihrer Arbeit den Ansprüchen einer Diplomarbeit genügt. Das bestätigt der Erstbetreuer mit seiner Unterschrift!
Das Antrags-Original wird dann letztlich unterschrieben vom Praxissemesterbeauftragten an den Erstbetreuer der Hochschule weitergeleitet, bei dem Sie Ihr Original, z.B. bei einer Konsultation, in Empfang nehmen können. Eine Kopie verbleibt beim Praxissemester​beauftragten.

Der Erstbetreuer ist ein Angehöriger der Hochschule, der Zweitbetreuer Angehöriger der Praxisstelle. Um einen fachlich geeigneten Erstbetreuer der Hochschule bemühen Sie sich selber entsprechend der Aufgabenstellung Ihrer Arbeit. 
Sie können auch schon während des 2. Praxissemesters den Antrag für ihre Diplom​arbeit stellen. Optimal wäre der Termin 12 Wochen vor der regulären Beendigung ihres Praktikums. So fällt die Beendigung des Praktikums mit der Abgabe ihrer Diplomarbeit zusammen. Sie könnten Zeit sparen und Ihre Studienzeit verkürzen.

Sollte aus objektiven Gründen eine Verlängerung des Abgabetermins notwendig werden, reichen Sie rechtzeitig einen formlosen Antrag mit einer aussagekräftigen Begründung (gegebenenfalls Belege wie Krankenscheine etc.) und eine Stellungnahme/Befürwortung Ihrer Betreuer beim Prüfungsausschuss des Instituts für Maschinenbau ein. Das Amt des Prüfungsausschuss-Vorsitzenden wird wahrgenommen durch Herrn Prof. Stürmer. Der Prüfungsausschuss entscheidet dann über Ihr Anliegen, von deren Entscheidung Sie schriftlich in Kenntnis gesetzt werden.
Grundlage dieser Regelungen und Verfahrensweisen bilden die aktuell gültige Prüfungs​ordnung, Praxissemesterordnung sowie der Rahmenausbildungsplan für Ihren Studien​gang. Lesen Sie sich die angeführten Regelungen gründlich durch und sollten dann noch Fragen offen sein, vereinbaren Sie einen Termin mit dem Praxissemesterbeauftragten bzw. dem Prüfungsausschuss-Vorsitzenden.
Grundsätzlich ist es nicht erforderlich, Anträge jeglicher Art persönlich zu übergeben! Reichen Sie diese rechtzeitig ein! Sparen Sie uns Zeit und nutzen Sie dazu auch bei Abwesenheit die Postkästen der betreffenden Personen im Haus 10 bzw. den Postweg!
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